


INFORMATICA. Limbaj C++. Teste rezolvate pentru reusita la Bacalaureat
Specializarea Matematica-Informatica

TESTE

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar
in lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sd corespunda cu semnificatiile
asociate acestora (eventual in forma prescurtata). Datele de intrare se considera
corecte, validarea lor nefiind necesara.

in grafurile din cerinte oricare muchie are extremititi distincte si oricare doui muchii
difera prin cel putin una dintre extremitati.
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Testul nr. 1

SUBIECTUL | (20 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Indicati o expresie C/C++ care are valoarea 1 daca si numai daca valoarea variabilei X nu este din
intervalul inchis [2020, 2023].

a) (x<=2020) && (x>2023) b) (x>=2020) || (x<=2023)
C) (x<2020) || (x>2023) d) (x<2020) && (x>2023)
2. Subprogramul f este definit alaturat. int f(int x, inty)
Ce valoare va avea (2022, 2024)? {if(x<y) return 1011+f(x+1, y);
a) 2022 b) 2023 c) 2024 d) 2025 if(x>y) return 2024-f(y+1, X);
return 1;
}

3. Un gospodar a cumpdrat urmatoarele soiuri de pomi fructiferi {cires, gutui, mar, par, prun},
cate un pom din fiecare soi. El se gandeste sa planteze pomii pe un rand in livada. Avand in vedere
ca primele patru optiuni sunt in aceastd ordine: {cires, gutui, mar, pir, prun}, {cires, gutui, mar,
prun, par}, {cires, gutui, par, mar, prun}, {cires, gutui, par, prun, mir}, care este a cincea
optiune pentru plantarea pomilor fructiferi?

a) {cires, gutui, mar, prun, par} b) {cires, mar, prun, par, gutui}

c) {cires, gutui, prun, mar, par} d) {gutui, prun, par, mir, cires}

4. Un arbore cu radacina are 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, si este reprezentat prin vectorul de
Htati” (0,1,2,2,1,5,5,7). Indicati frunzele arborelui.

a) 2,34 b) 3,4,5,6 c) 3,4,6,8 d) 3,4,6,7
5. Un graf orientat cu 5 noduri este reprezentat prin matricea de adiacenta ({00100
alaturata. Indicati numarul de arce. 10110
a)8 b) 4 c) 6 d) 16 00000
00101
01100
SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1. Algoritmul alaturat este prezentat in pseudocod. citeste n
S-a notat cu a%b restul impartirii numerelor intregi a si b, iar | (numar natural nenul de cel
prin [x] partea intreagd a numarului real x. mult 9 cifre)

a) Scrieti ce se afiseaza daca se citeste numarul 123454321. (6p.)
b) Sa se scrie cel mai mic si cel mai mare numar natural de cinci

cifre pentru care se afiseaza valoare 5. (6p.)
C) Sa se scrie programul C/C++ corespunzator algoritmului dat.
(10p.)
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d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, inlocuind [ cattimpn > 9
adecvat a doua structurd repetitivd cu o structura repetitiva de alt s<0
tip. (6p.) caittimpn # 0
[s < s+n%10
l n < [n/10]
nes
scrien

2. In secventa alaturata, variabila a memoreaza elementele | X=1;

unui tablou bidimensional cu 4 linii (numerotate de la 0 la 3) si | for(i=0;i<=3;i++)

4 coloane (numerotate de la 0 la 3), iar toate celelalte variabile | for(j=0;j<=3;j++)

sunt de tip intreg.
Ce valoare va avea elementul a[3][3] si care este suma | if(i==j) a[i][j]=X;

elementelor de pe prima linie a tabloului dupa executarea | else a[i][j]=i+1;

secventei de instructiuni scrisa alaturat? (6p.) | x=x+1;

}

3. Consideram declararea alaturata folositd pentru a memora | struct elev{

numele, prenumele si cele 2 note ale unui elev. Stiind ca med char nume[10], prenume[20];
este 0 variabild de tipul real, sd se scrie o instructiune care int notal, nota2;

memoreazd in variabila med media aritmetica a notelor | } €;

elevului ale carui informatii sunt memorate in variabila X. (6p.)

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. Subprogramul calcul are un singur parametru, n, prin care primeste un numar natural (n €
[2,103]).

Subprogramul returneaza suma divizorilor proprii lui n care sunt numere prime. Scrieti definitia
completa a subprogramului.

Exemplu: Daca n=15, dupa apel subprogramul va returna valoarea 8. Numerele prime care sunt
divizori proprii ai lui 15 sunt 3 si 5. (10p.)

2. Sa se scrie un program C/C++ care citeste de la tastaturd un text de maxim 30 de caractere (litere
mici ale alfabetului englez, textul contine cel putin o consoana si cel putin o vocald). Programul
construieste in memorie si afiseaza pe ecran cuvantul obtinut prin eliminarea tuturor consoanelor
din text. Se considera consoana orice caracter literd care nu se afla in multimea {a, €, i, 0, u}.
Exemplu: Daca se citeste bacalaureat, pe ecran se va afisa aaauea. (10p.)

3. In fisierul bac.in se gisesc cel mult 1000 numere naturale de cel mult 9 cifre fiecare. Numerele
sunt in ordine crescatoare si sunt separate prin cate un spatiu. Proiectati un algoritm eficient din
punct de vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare, care citeste toti termenii sirului si
afiseaza in fisierul bac.out, pe cate o linie, fiecare termen al sirului urmat de numarul de aparitii.
Valorile sunt separate prin cate un spatiu.
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a) Descrieti succint algoritmul de rezolvare utilizat, explicand in ce consta eficienta metodei
folosite. (2p.)
b) Sa se scrie un program C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
Exemplu: Daca fisierul bac.in contine valorile 1 1 1 1 22 555 555 555
In fisierul bac.out se va afisa 1 4
221
5553
Idei/Notite




SUGESTII
DE
REZOLVARI

Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem.
Nu se acorda fractiuni de punct.

Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la zece
a punctajului total acordat pentru lucrare.

Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori precizat in enunt (de
exemplu tipuri intregi cu semn pentru memorarea numerelor naturale,
dimensiune a tablourilor) este acceptati din punctul de vedere al corectitudinii
programului, dacd acest lucru nu afecteazid corectitudinea in functionarea
programului.
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Testul nr. 1
SUBIECTUL | (20 de puncte)
1. Conditia x & [2020,2023] & x < 2020 sau x > 2023.
Raspuns corect: €) (x<2020) || (x>2023).

2. Avem (2022, 2024)=1011+f(2023, 2024)=1011+1011+f(2024, 2024)=1011+1011+1=2023.
Raspuns corect: b) 2023.

3. Pentru a rezolva mai usor notam cu cifre cele cinci soiuri. Vom avea multimea {1, 2, 3, 4, 5}
si trebuie sa stabilim care este a cincea permutare generata. Folosind modelul de generare a
permutdrilor cu ajutorul metodei Backtracking avem: {1, 2, 3, 4, 5}, {1, 2, 3, 5, 4}, {1, 2, 4, 3,
5}, {1, 2,4,5,3}, {1, 2,5, 3, 4}.

Raspuns corect: C) {cires, gutui, prun, mar, par}.

4. Frunzele sunt acele valori care nu se afld in vectorul de ,,tati”.
Raspuns corect: ¢) 3,4,6,8.

5. Numarul de arce este egal cu numarul valorilor de 1 din matricea de adiacenta.
Raspuns corect: a) 8.

SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1.a) Algoritmul calculeaza cifra de control (calculeaza suma cifrelor numarului n, apoi repetand
procesul cu cifrele sumei obtinute anterior pana cand se obtine un numar format dintr-o singura
cifrd). Se afiseaza valoarea 7.

1.b) Raspuns corect: 10004 si 99995.

1.c) 1.d)
#include<iostream> citeste n
using namespace std; (numar natural nenul de cel mult 9 cifre)
int main() - cat timp n>9
{ 503
long n; daca (n#0) atunci
cin>>n; executa
while (n>9) s<—s+tn%10;
{int s=0; n<—[n/10]
while (n!=0) cat timp(n#0)
{s+=n%10; n«s;
n/=10; } "m
n=s; scrie n;
}
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cout<<n; Obs: instructiunea daca (n#0) atunci nu este
return 0; obligatorie n acest caz, deoarece ne situam
} in cadrul unei secvente in care avem n>9.

1 1 1 1
2. Matricea va avea elementele: 2 6 2 2
3 3 11 3
4 4 4

16
A[3][3]=16 si suma elementelor pe prima linie este 4.

3. Instructiunea cerutd este: med = (e.notal + e.nota2)/2.

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1. Pentru redactarea solutiei se combina algoritmul pentru determinarea divizorilor unui numar
si algoritmul care determind daca un numar este prim.
int calcul(int n)
{
inti, j, s=0;
for (i=2;i<=n/2;i++)
if (N%i==0)
{int 0k=0;
for(j=2;j<=i/2;j++)
if (1%j==0) {ok=1;break;}
if(ok==0)s+=i;
}

return s;

}

2. Folosim doua variabile de tipul char, s si t. Citim in s sirul de la tastatura, apoi parcurgem
caracter cu caracter acest sir si copiem in t doar vocalele.

#include<iostream>

#include<cstring>

using namespace std;

int main()

Lo

intij;

char s[31], t[31];

cin>>s;

i=0;

for(i=0;i<strlen(s);i++)
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if(strchr(*"aeiou™,s[i])!=NULL) {t[j]=s[i]; j++;}
t[1="0";
cout<<t;
return 0;

}

3.a) Citim prima valoare din sir in variabila X, initializim numarul aparitiilor cu 1. Citim Tn
variabila y urmatoarea valoare. Cat timp X=y incrementam nr. Daca x#y se afiseaza X si nr,
apoi nr=1. Continuam procedeul pana citim toate datele din fisier.
Utilizam doar doua variabile intregi pentru a memora valorile a cate doi termeni consecutivi
din sirul aflat in fisierul cu date de intrare (eficientd din punct de vedere a utilizarii memoriei).
Eficienta din punct de vedere a timpului de executie se realizeaza parcurgand o singurd data
sirul.

3.b)

#include<fstream>
using namespace std;
int main()

{

long x,y;

int nr=1;

ifstream f(**bac.in™");
ofstream g("*bac.out™);
f>>x;

while(f>>y)

if(x==y) nr++;
else {g<<x<<" ""<<nr<<endl; nr=1;}
X=Y;
}
g<<x<<" “'<<nr<<endl;
f.close();
g.close();
return O;

}
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